

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ОСНОВНАЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА пос. УГОРЬЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА КИНЕЛЬСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**

446433, Самарская область, Кинельский район, пос. Угорье, ул. Школьная, дом 4.
Т.:+8 (84663)36564
knl_ugor@63edu.ru

**Отчет о результатах работы наркопоста за 2024-2025 учебный год
в ГБОУ ООШ пос. Угорье**

В ГБОУ ООШ пос. Угорье осуществляется свою деятельность Наркопост, целью работы которого является первичная профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся.

Задачи работы Наркопоста состоят в следующем:

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- повышение значимости здорового образа жизни;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на 2024-2025 уч.год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы Наркопоста, были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.

Состав наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы:

- профилактическая работа с учащимися, в том числе «группы риска»; учебная работа с учащимися;
- просветительская работа с родителями;
- работа с классными руководителями;
- диагностическая работа.

Профилактическая работа с учащимися, в т.ч. «группы риска»

1. Была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу секций, занятий внеурочной деятельности, творческие проекты.
2. Членами наркопоста проводились тренинги, беседы, дискуссии на тему профилактики ПАВ. В течение года проводились Дни здоровья и спортивные праздники.
3. Проведен цикл классных часов, посвященных борьбе с вредными привычками. Проведение бесед, спортивных состязаний и иных мероприятий по данному направлению способствовали повышению интереса детей к собственному здоровью.

Учебная работа с учащимися

1. Учащиеся были проинформированы о работе Телефона доверия.
2. Организована тематическая выставка рисунков «Мы – за здоровый образ жизни!».
3. Проведены часы общения «О потерянном здоровье» (1-4 классы), «Я выбираю здоровье» (5-7 класс), «Спорт против наркотиков» (8-9 классы).
4. На уроках биологии в 8 классе работали над темой «Болезни органов дыхания. Вред курения».

Просветительская работа с родителями

Основной акцент в работе по данному направлению делается на социальную адаптацию подростков, профилактику наркомании, воспитание стрессоустойчивости, приоритете целеполагания.

1. Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов и школы).

2. Проводятся общешкольные родительские собрания по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганда ЗОЖ: «О проблемах подросткового возраста», «Я и мой ребенок: проблемы взаимопонимания». Родители (законные представители) обучающихся приняли участие в просветительских мероприятиях по вопросам развития, воспитания и социализации ребенка в рамках реализации проекта по оказанию услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

3. Была организована консультативная помощь родителям на дому, посещение семей, нуждающихся в особом контроле. Контрольные посещения семей осуществлялись постоянно.

Ситуация с потреблением наркотиков среди молодежи в России продолжает оставаться очень сложной. Результаты многочисленных исследований показывают существование устойчивой тенденции к значительному и постоянному росту употребления наркотиков с одновременным снижением возраста приобщающейся к ним молодежи. Места массового развлечения молодежи являются сегодня основными местами распространения наркотиков. Несмотря на то, что в последние годы работа по профилактике подростковой наркомании существенно активизировалась, дефицит знаний у учащихся о последствиях и конкретных шагах противостояния этой пагубной привычки остается значительным. Разовыми беседами повысить уровень социально-психологической компетенции школьников невозможно. Поэтому мы считаем, что проводить эту работу необходимо регулярно. В нашей школе не выявлены случаи употребления наркотиков, табакокурения среди учащихся.

За прошедший год проделано немало работы по профилактике предупреждения наркозависимости, табакокурения и алкоголизма. В течение года состоялось 4 заседания Наркопоста.

Руководителем наркопоста ведётся работа по выявлению детей «группы риска», индивидуальное консультирование детей и родителей. Организуется занятость детей в каникулярный период, классными руководителями, посещаются семьи детей «группы риска».

Директор школы: _____ Панарина А.Н.